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• En la colección Cuadernillos del Archivo Nacional, serie 
¿Qué es y qué hace un archivo?, específicamente en la 
memoria del XXIII Congreso Archivístico 
Nacional “Estado de la situación archivística en Costa 
Rica: una mirada al despeño nacional”, se emitieron una 
serie de recomendaciones a la Junta Administrativa del 
Archivo Nacional como ente rector del Sistema Nacional 
de Archivos y a la Comisión Nacional de Selección y 
Eliminación de Documentos. 

Antedentes



Junta Administrativa del Archivo 
Nacional



Reforma a la Ley del Sistema Nacional de Archivos
1. ¿La Junta Administrativa del Archivo 

Nacional promovió la reforma y actualización 

de la Ley 7202 del Sistema Nacional del 

Archivos?

2. ¿Qué porcentaje de la Ley 7202 

considera que la Junta Administrativa 

del Archivo Nacional ha reformado o 

actualizado?
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Si No
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Reforma al reglamento de la Ley 7202

3. ¿La Junta Administrativa del Archivo 

Nacional promovió la reforma y actualización 

de Reglamento la Ley 7002 del Sistema 

Nacional del Archivos?

4. ¿Qué porcentaje del Reglamento de la Ley 

7202 considera que la Junta Administrativa del 

Archivo Nacional ha reformado o actualizado?

84%
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Inspecciones
5. ¿Considera que del 2012 al 2021 se incentivaron 

las inspecciones a las instituciones públicas que 

incumplen la legislación archivística y se presentaron 

las denuncias administrativas y judiciales que 

correspondían?

6. ¿La Junta Administrativa del Archivo Nacional 

emitió alguna estrategia para ejercer su rol de 

rector del Sistema Nacional de Archivos?

44%

56%

Si No

32%

68%

Si No



Capacitación
8. ¿Considera que el programa de capacitación 

o actualización profesional dirigido al SNA se 

incrementó en el periodo 2012-2021, 

específicamente en cantidad de actividades?

9. ¿Considera que el programa de capacitación o 

actualización profesional dirigido al SNA se 

incrementó en el periodo 2012-2021, 

específicamente en cantidad de personas 

capacitadas?

45%
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Si No
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… más sobre capacitación

10. ¿Considera que se innovó en el programa 

de capacitación o actualización profesional 

dirigido al SNA durante el período 2012-

2021?

11. Exceptuando las charlas ¿Conoce sobre las 

actividades de capacitación del Archivo Nacional 

que se ofrecen en la modalidad virtual?

54%

46%

Si No

54%

46%

Si No
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… más sobre capacitación

12. ¿Cuantos cursos, talleres u otras 

actividades de capacitación (excepto 

charlas) se encuentran virtualizados?

13. ¿En cuántas actividades virtualizadas

ha participado (excepto charlas)?

32%

42% 42%

16%

32%14% 14%8%



… más sobre capacitación

15. ¿Cuántas charlas se encuentran virtualizadas?

16. ¿En cuántas charlas 

virtualizadas ha participado?

40%

24%

20%

16%
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… más sobre capacitación

14. ¿Cuál es su nivel de satisfacción sobre las 

actividades virtualizadas recibidas? (excepto charlas)

17. ¿Cuál es su nivel de satisfacción 

sobre las charlas virtualizadas

recibidas?



… más sobre capacitación

18. ¿Cuál es su preferencia en 

actividades de capacitación?
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Gestión hacia el SNA

19. ¿Considera que la Junta Administrativa del 

Archivo Nacional ha realizado gestiones para 

motivar y presionar a los jerarcas de las 

instituciones del SNA …

20. ¿Considera que las personas encargadas de 

Archivos Centrales han realizado gestiones para 

motivar y presionar a los jerarcas de sus 

instituciones …

32%

68%

Si No

Si
76%

No
24%

Si No



Gestión hacia el SNA

21. ¿Considera que la Junta Administrativa del 

Archivo Nacional ha realizado acciones para 

reiterar a las personas encargadas de los archivos 

centrales …

22. ¿Considera que las personas encargadas de los 

archivos centrales de sus instituciones han 

realizado acciones …

60%

40%

86%

14%



Directrices y normas técnicas nacionales

23. ¿Considera que la Junta Administrativa del 

Archivo Nacional, en el período 2012-2021 

incrementó la elaboración y divulgación de 

normas técnicas archivísticas …

24. ¿Cuántas directrices o normas técnicas 

nacionales ha emitido la Junta 

Administrativa del Archivo Nacional en el 

período 2012-2021?

82%

18%

Si No
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…. Más sobre directrices y normas técnicas

25. ¿Cuál es su nivel de satisfacción respecto a la 

emisión de directrices y normas técnicas por parte 

de la Junta Administrativa el Archivo Nacional?



Informe anual de desarrollo archivístico

27. ¿A través de qué medio las instituciones del 

Sistema Nacional de Archivos deben presentar 

su informe en cumplimiento del artículo n°42 

de la Ley n° 7202?

28. ¿Ha presentado el informe de desarrollo 

archivístico institucional en forma 

electrónica?

94%

6%

88%

12%



… más sobre el informe de desarrollo archivístico

29. ¿Cuál es su nivel de 

satisfacción con respecto a 

la presentación del informe 

de desarrollo archivístico 

institucional en forma 

electrónica?



Comunicación de la Junta Administrativa

35. ¿Cuál es el principal medio mediante el cual 

usted recibe comunicaciones de la Junta 

Administrativa del Archivo Nacional?

36. ¿Cuál es su nivel de satisfacción con respecto a la 

comunicación que brinda la Junta Administrativa del 

Archivo Nacional?
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Documentos en www.archivonacional.go.cr

38. ¿Qué tipo de documentos se encuentran 

publicados en el sitio web del Archivo 

Nacional?

39. ¿Cuál es su nivel de satisfacción con respecto a los 

documentos publicados en el sitio web del Archivo 

Nacional?
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Carrera de Archivística

40. ¿Qué tan importante considera usted que se 

imparta la carrera de Archivística en otras 

instituciones de educación superior?



Comisión Nacional de Selección y 
Eliminación de Documentos



Documentos emitidos

30. ¿Cuántas 

resoluciones ha 

promulgado la 

Comisión Nacional de 

Selección y 

Eliminación de 

Documentos en el 

período 2012-2021?
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Documentos emitidos

31. ¿Cuántas circulares ha 

promulgado la Comisión 

Nacional de Selección y 

Eliminación de Documentos 

en el período 2012-2021?

3 3

5

14

23

2

Menos de 2 Dos Cuatro Seis Más de 6 Ninguna



… más sobre documentos emitidos

32. ¿Cuál es su nivel de satisfacción con 

respecto a la promulgación de resoluciones y 

circulares por parte de la CNSED?

43. ¿Qué tan útiles son las …?



Plazos de resolución

34. ¿Considera que la Comisión Nacional de 

Selección y Eliminación de Documentos cumple 

los plazos…

33. ¿Cuál es su nivel de satisfacción con respecto 

al Capítulo II, Sección II del reglamento ejecutivo a 

la Ley n° 7202… 

52%
48%

Si No



Comunicación de la CNSED

37. ¿Cuál es el principal medio mediante el cual usted 

recibe comunicaciones de la Comisión Nacional de 

Selección y Eliminación de Documentos?

42 ¿Usted tiene conocimiento de los criterios 

de valoración documental que ha emitido 

la Comisión Nacional de Selección y Eliminación 

de Documentos en el período 2012-2021?
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… más sobre comunicación de la CNSED

44. ¿Cómo considera la comunicación de la 

Comisión Nacional de Selección y Eliminación 

de Documentos con las personas encargadas de 

archivos centrales …?

45. ¿Cómo considera la comunicación de la Comisión 

Nacional de Selección y Eliminación de Documentos 

con los Cised …
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… más sobre comunicación de la CNSED

46. ¿Cómo considera la comunicación 

de la Comisión Nacional de Selección 

y Eliminación de Documentos con las 

personas jerarcas de las instituciones 

que conforman el Sistema Nacional 

de Archivos?

2

17

18

6

7

0 5 10 15 20

Excelente

Muy bueno

Regular

Malo

Deficiente



Acciones futuras



2023 
Planificación 
estratégica

2023 PTA del 
DSAE, DG, 
JAAN y 
CNSED

Presentación 
a la JAAN y la 
CNSED



La percepción del Sistema Nacional de 
Archivos sobre el rol de la Junta 
Administrativa del Archivo Nacional como 
ente rector en el período 2012-2021

Ivannia Valverde Guevara

Jefe del Departamento Servicios Archivísticos Externos, 
Dirección General del Archivo Nacional


